



珠江时报官方微信 南海桂城官方微信



珠江时报社 主办 | 第92期 | 对开8版

桂城举行高质量发展大讨论

自我革命争先突围

推动高质量发展再上新台阶

珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/李芳毅 摄影报道)跳出舒适区、跑出加速度、再攀新高地! 12月21日,桂城街道举行“思想大解放、改革不止步”高质量发展大讨论暨2021年度工作务虚会议。桂城街道党工委书记岑灼雄表示,开会目的就是要思想再解放、改革再出发,认清形势、刀刃向内、查问题找差距,自我革命,争先突围,以“咬定青山不放松”的韧劲和“不达目标不罢休”的干劲,干在实处、走在前列。

会上,与会代表紧扣高质量发展主题,逐一讲问题、找差距、谈不足,力求思想大解放,齐心协力推动桂城高质量发展再上新台阶。

南海区第十四次党代会报告提出,桂城要打造成为城市客厅典范、总部经济样板、广佛同城标杆。此外,桂城还对自己“加码”,以更高要求致力打造科创都市顶流。但目前,桂城仍然存在土地利用效率低下、城乡发展不平衡不充分等问题,制约着城市的高质量发展。

对标对表上级对桂城提出的目标和要求,全面建设高品质、新活力、强实力的广佛极点都市区,就需要桂城全体党员干部跑出发展的加速度、勇攀发展的新高地,要有“不进则退,慢进也是退”的



■桂城举行“思想大解放、改革不止步”高质量发展大讨论。

紧迫感。与会代表现场畅所欲言,就“跳出舒适区,跑出加速度,再攀新高地”这几个主题,展开热烈讨论,务求认清形势,刀刃向内,自我革命,争先突围,从中探索出桂城建设发展新思路、新模式、新举措,全力推动桂城高质量发展。

桂城街道党工委书记岑灼雄,党工委副书记、办事处主任余辉现场也深入剖析了桂城的短板

和不足,一针见血地指出了当前制约桂城高质量发展的种种问题,并对下阶段重点工作进行了详细部署。“务虚的目的是为了更好地务实,希望大家藉住这次大讨论充分解放思想,跳出舒适区,跑出加速度,再攀新高地,齐心协力共创桂城更美好的明天。”岑灼雄说。

桂城街道希望通过这次大会,紧扣高质量发展主题群策群

力,让全体党员干部一条心、拧成一股劲,从直面问题中找方向、从剖析自我中找思路,为桂城高质量发展贡献更多新的力量。

桂城街道党工委、办事处、人大、政协、总工会及科级实职领导干部,各行政机构、事业单位及有关部门负责人,各社区党组织负责人,街道下属公司,人大代表、政协委员、企业代表等约150人参加会议。

桂城·述评

你永远可以相信桂城

12月以来,桂城的全域土地综合整治正式拉开大幕,深入村居其中,你会发现“相信”一词成了年底的高频词:“相信共产党,相信政府”“我相信生意会越做越好,生活会越过越好”……

这种村民、股东、群众的“相信”,不是单纯的嘴上功夫,而是用一人一票把自己及子孙的未来寄托给这座城市的实际行动。短短1周时间,平东和平南2个社区、8000多人投票支持平洲工业园改造。

你可以相信桂城的梦想

12月19日,桂城全域土地综合整治的重中之重——平洲工业园改造挺进平南社区,“平洲工业园平南地块土地整理方案(草案)”高票通过表决,这意味着桂城距离梦想又接近了一步。

这里是创造奇迹、实现梦想的地方。它以湖兴城创造了千灯湖传奇,实现了佛山城市地标和广佛城乡高质量融合发展示范区的梦想;它用23栋“亿元楼”的崛起,实现了登顶全市32个镇街税收第一位的梦想;在这里,55个人才团队、400多家高新技术企业在这里成就梦想的事业;在这里,超80万人追逐梦想的生活。

率先发展,率先碰到天花板。早在2006年,为破解“无地可用”的困境,推动产业转型升级,桂城开始推动村级工业园升级,以三旧改造为切入点,盘活村级土地资源。

经过多年的“摸着石头过河”,桂城贡献了多种较为成熟的改造方式,打造出瀚天科技城、天富科技城、南海新经济小镇、星中创夏北高新产业园等多个经济效益和社会效益双赢的产业典范。2020年,“佛山旧改第一村”夏北永胜村旧村改造领跑全市,澳门城、爱车小镇开创全国“国有+集体”“出租+出让”混合开发模式的先河……

光荣的桂冠从来都是用荆棘编织的。这一次,桂城的梦想是城市客厅典范、总部经济样板、广佛同城标杆、科创都市顶流,伟大梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的。有着丰富“圆梦”经验的桂城,你可以相信!

你可以相信桂城的承诺

2019年,桂城承诺“争取每年新、改、扩建3所学校”,3年来先后建成灯湖三小、灯湖六小、文翰小学、南海实验中学新校区(小学部)、怡海

五小、平洲中心小学新校区、怡海小学、华附高中新教学楼和宿舍楼、南海实验中学桂外校区宿舍楼……这一承诺让“要想孩子早成才、请到南海桂城来”的教育名片更加闪亮。

2020年,桂城发布“公园城市”战略,承诺“每年投入不少于10亿元,建成公园350个”,1年后建成千灯湖体育公园、尖东社区体育公园、佛山一环体育公园、海逸社区体育公园……这一承诺让“在城市游山玩水、在公园工作生活”的“大城资源,小城成本”更加迷人。

为了可持续、高质量的发展,桂城承诺“实业赢未来”,已推出7宗“住改工”地块发展科技型总部企业,在建工业载体155万平方米,今年1~10月桂城街道实现制造业收入同比增长11.2%……还将以平洲工业园改造为范本,实现产业引领全域土地整治、引领行业提质增效、引领科技创新、引领人才队伍建设、引领城乡品质形象提升的目标。

每一个承诺,都要有大刀阔斧的魄力,要有破釜沉舟的决心,更要有不我待的闯劲。一贯“牙齿当金使”的桂城,你可以相信!

你可以相信桂城的未来

在向第二个百年奋斗目标奋进的赶考路上,共同富裕是桂城必须答好的“必答题”。但当你走在平洲工业园旁的平南顺利村,无论是村庄形态、人居环境、精气神,都会发现与“共同富裕”还有很大的距离。

对于早已实现现代化的桂城,要再次激活其活力,必须要改变这种“城市包围农村”的现状。而村改就是一场双向奔赴,一头是渴望转型升级的城市,一头是渴望美好生活的人民。这个充斥着噪音、污水、废气的工业园,终将蜕变成集知识交流场、产业化推进器、人才吸引源于一体的“生产空间高效集约、生活空间舒适宜居、生态空间品质活力”的高质量产业社区。

平洲工业园改造一“役”,注定是桂城发展史上浓墨重彩的一笔,其重要意义不仅在于连片改造面积之大,“工改工”决心之坚定,更是拉练出了一支“桂城战队”,展现出敢于担当、主动作为的气魄,一往无前的精气神,营造了一种“干事有舞台、成事有地位”的干事创业氛围。我们可以相信,桂城的共同富裕,已在路上,行稳致远。

文/珠江时报记者 曾蓉

平南社区对《平洲工业园改造平南地块土地整理方案(草案)》表决完成

再下一城! 平南表决通过率99.88%



珠江时报讯(记者/曾蓉 丁当 通讯员/杜建新 李芳毅)12月21日,继上周平洲工业园改造首战告捷后,平南社区对《平洲工业园改造平南地块土地整理方案(草案)》完成了为期3天的表决,表决通过率为99.88%。

“平南战士全力以赴开展宣传工作,让群众支持平洲工业园改造。”“平北社区全体战士保证完成任务!”“中区社区将按照桂城街道办事处要求,坚决打赢平洲工业园改造战……”在19日的表决动员会现场,平南、平北、中区、东区社区代表依次表态,表示以实际行动支持并推动平洲工业园改造。随后,街道领导分2组,分别前往平南社区梅园和祥罗表决站进行见证,并跟随工作组入户见证表决。

记者来到梅园表决站,看到



■“桂城战队”在动员会上集结。张鹏摄

村民正在排队测温,等候表决。据悉,梅园经济社共有5支生产队,每支生产队安排2人一组。表决站还安排党员志愿者维持秩序,设置咨询岗为村民解答疑惑,表决工作顺畅有序地进行。“我们一家人都很支持平洲工业园改造,今天我代替一家三口来签名表决。”“盼了很久,今天终于轮到

我们平南进行表决了。”村民们拿着前期经济社入户派发的表决通知书有序地排队表决,虽然戴上了口罩,但眉间间的喜悦依然清晰可见。

平南社区服务中心委员莫燕容介绍,平南社区共4864名村民参与表决,设置五斗、梅园、祥罗及顺利4个表决站,表决时间为12

月19日至21日。“为了让每位村民都知悉平洲工业园改造方案内容,前期我们分别召开党员代表会议、股东代表宣讲会议、户代表宣讲会议等,大力宣传、答疑解惑,村民们都很支持这次平洲工业园改造。”她说,大家踊跃参加表决,梅园表决站首日就完成了约三分之二的村民表决工作。

努力当好“店小二” 助力企业谋发展

B02

党建+创熟 打造互信共治小区

B05

冬季进补有讲究 运动健身需适量

B07